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ATA DA sEssAO ORDiNARiA DA CAMARA MUNicipAL DE vALENeA,
ESTADO DA BAHIA,  REALIZADA A 27 DE MAIO DE 2025.

As dezessete horas do dia vinte e sete do mss de maio do ano de dois mil e vinte
e cinco, foi pelo Presidente BERTOLINO DE JESUS JUNIOR aberta esta sessao
e ordenada a chamada de praxe. Estavam presentes:  Benedito de Souza Silva;
Benvindo  Sousa  Luz;  Bertolino de Jesus  Jtlnior;  Crispina  Ana  Fraga  da  Silva;
Cristiano Barbosa dos Santos; Durval Sarmento Costa; Fabr[cio Fonseca Lemos;
Hwarino Barreto dos Santos; lsafas Nascto; Michele Oliveira Rodrigues; Romildo
dos Santos; Ryan Sousa Costa; Valdiro Kieber Santos Oiticica; Valter Lima Silva.
Vendo que havia qu6rum,  o Senhor Presidente iniciou os trabalhos solicitando
do Vereador Fabricio efetuar a Leitura da Blblia Sagrada e, ap6s a aprovagao da
Afa da sessao anterior, anunciou a LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do
seguinte:  Ofieio  s/rf,  sem  data,   da  Pfeferfufa  de  Valeflpe,   eflviando  para
apreciacao e votagao do plenarjo o Veto Integral ao Projeto de Lei n° 32/2025,
de autoria da vereadora ANA FRAGA,  que "/nstitui. o bene#c/.o de Assi.stenc/.a
Juridica e Acompanhamento Multidisciplinar pare mulheres vitimas de violencia
dom6stica e familiar no municlpio de Valenga, e da outras providencjas''. Ofiicto
n°  85/2025,  datado de  21  de malo, da  Pnefejfura de  Valenga,  assinado pelo
Prefeito Marcos Medrado, encaminhando para apreciaeao e votaeao do plenario
o Pral|eto de l.di n° 2212025 , que "Altera o § 4° e o § 5° do art. 4° da Lei Municipal
n° 2.041, de 1° de dezembro de 2009, que disp6e sobre a criag5o da Ouvidoria
e   da   Corregedoria   da   Guarda   Civil   Municipal   de   Valenga,   e   da   outras
proyt.dengi.as",  Ofjcjg  a/n°,  datado  de 26  de  majo.  de§fa  Casa.  a§§jnado  pe,I9
vereador FABRicIO LEMOS, enviando para apreciagao e votagao do plenario o
Pro.]eto de l.di  r\°  4212025 que "Renova  a  Concess5o de  Utilidade  P0blica  ao
Assoc/.agao  Pesfa/ozz/. de  Va/enga".  Oficio  a/n°,  datado  de  26  de  maio,  desta
Casa,  assinado  pelo  vereador  CRISTIANO  BARBOSA,  encaminhando  para
apreciagao e votacao do plenario o Projeto de Decreto Legislativo n° 09/2025,
que  "Concede   riltulo   d6   Cidada   Vaienciana   a   Sra.   6aroline   de   Queiroz
F/gue/.redo".  Veto  Integral  do  Prefeito  Marcos  Medrado  ao  Projeto  de  Lei  n°
26/2025, de autoria do Vereador Ryan Costa, que `'Dt.sp6e sobre a reducao de
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carga  hofaria  do  servidor  pdblico  que  seja  pal  ou  m5e,  tutor,   curador  ou
respons6vel  legal  de  portador de Transtomo do  Espectro Autista  (TEA),  e  d6
oufras prov/.denc/.as". Veto Integral do Prefeito Marcos Medrado ao Projeto de Lei
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seguro, organizado e sustentavel aos pontos turisticos municipai€ . Veto lrilegral
do Prefeito Marcos Medrado ao Projeto de Lei n° 28ra025, de autoria do Vereador
Valdiro CMidc;a, que JJcria a Programa  de Transporte  Social  para o Turismo e
Lazer em Valenga, e d5 outras providencias", Veto lntegral do Profefro Marcos
Medrado ao Projeto de Lei n° 29/2025, de autoria do Vereador Fabricio Lemos,
que "Institui  a  Politica  de  Ateng5o  Prioritaria  a  Criangas  com  Transtomo  do
Espectro   Autista   (TEA)   e    Suporte   as   Maes   Cuidadoras,    e   da   outras
provi'd6nci.as". Veto Integral do Prefeito Mar¢es Medrado ac to de  Lei no
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30/2025,  de autoria  do Vereador  Fabricio  Lemos,  que "/nsl/.fui. o Programa  de
Capacita?ao  Permanente  para  Atendimento  de  Pessoas  com  Transtomo  do
espectrp  aL/I/.Sfa  /I_EA/  em  Va/enfa".  Projeto  de  Lei  n°  35/2025,  que  "_D/.sp6e
sobre  a  instituig5o  da  Semana  Municipal  de  Preveng5o  e  Enfrentamento  da
Violencia  Sexual contra  Criangas e Adolescen_tes - "Fa?a  Bonito",  e da outras
prowidenct.as",  de  autoria  do  Vereador  FABRicIO  LEMOS.  Projeto  de  Lei  n°
9612025, que " Institui a Semana de Proven?5o ao Abuso e a Explora?5o Sexual
de Criangas e Adolescentes no Municipio de Valenga, a ser realizada no mes de
maio, dulrante o `Maio Larartya', e da outras providehcias", de autor-ia do VereadoT
FABRicIO LEMOS.  Projeto de Lei n° 37/2025, que "Renova a Ut/.//.dade Pdb//.ca
da Associagao da Melhor ldade do Centro Social Urbano de Valen§dn , de outor.ia
da Vereadora MICHELE RODRIGUES. Projeto de Lei n° 39ra025, que "/nsl/tu/. e
inclui no Calend6rio Oficial de Eventos do Municipio de Valenga a Semana Lilas
nas  Escolas  Municipais  -  Semana  de  Sensibilizag5o  contra  a  Violencia  de
Genero e o Feminicidio, a ser lembrado anualmente no m6s que se comemora
a promulgag5o da Lei Maria da Penha, e da outras providenciast , de autoriia do
Vereador DURVAL SARMENTO.  Projeto de Lei n° 40/2025,  que "D/.sp6e sobre
a obrigatoriedade de afixagao de cartazes informando o contato do Conselho
Tutelar   nos   estabeleeimentos   de   ensino   pdblieo   e   privados,   al6m   dos
equipamentos   da   rode   de   protegao",   de   autoria   do  Vereador  VALDIFro
OITICICA.  Projeto  de  Lei  n°  41/2025  que  "/nsf/.fu/.  o  O/.a  Munf.ci.pa/  da  Pesca
Esportiva  de  Arremesso  em  Praia  no  municlpio  de  Valenga",  de  avtorie  do
Vereador VALDIR0 0lTICICA.  Projeto de  Decreto  Legislativo n° 08/2025,  que
``Concede Tltulo de Cidad5o Valenciano ao Sr. Jos6 Moacir Fcirtes Saraiva" , de

autoria  do Vereador FABRICIO LEMOS.  Proposie6es subscritas de autoria da
Vereadora MICHELE RODRIGUES propondo a aprova?ao de cinco Mog6es de
Aplausos:  1 .  A enfermeira Jerusa  Batista pelo reconhecimento a sua trajet6ria
profissional  no  Centro  Medico  Atenas,  pautada  pela  excelencia,  dedicaeao  e
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enfermeira obstetra da Santa Casa de Valenga, Sra. Patricia Sousa dos Santos,
pelo relevante papel na assistencia a saude da mulher durante a gestacao, parto
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prestado  na APAE,  com  compromisso,  empenho e  humanizagao,  conduzindo
seu trabalho com excelencia, competencia e profundo respeito aos pacientes; 5.
Ao  Dr.  Israel  Ventura  Mendes,  advogado,  atuante  ha  13  anos,  com  brilhante
trajct6ria  profissional  marcada por competencia e dedicacao,  sendo refetencia
na  advocacia  e  compromisso  com  a  comunidade.  Proposic6es  subscritas  de
autoria da Vereadora ANA FRAGA propondo a aprovaeao de duas moe6es:  1.
De aplausos ao grupo de pessoas com Slndrome de  Fibromialgia de Valence
pelo  papel  de  conscientizar a  populacao  sobre  a  doen9a  e  suas  implicac
prestando apoio e solidariedade
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e a melhorar a qualidade de vida; 2. De pesar aos familiares da Sra. Maria Jose
Fonseca dos Santos, fato ocorrido no dia 23 de maio e sepultada no mesmo dia,
no  cemiterio  local.  Proposigao  subscrita  de  autoria  do  vereador  BERTOLINO
JtJrjl-oR-pr6p6hdo a aprova9ao de uma  mocao de aplausos a -Seadnda-I-areja
Batista de Valenga pela realizagao da "Confefencia Huios",  que aconteceu nos
dias  23  a  25  de  maio  de  2025,  com  a  participaeao  de  mais  de  610 jovens  e
adolescentes   inscritos  no  evento,   que  teve  a   lideranga   pelo   Pastor  Israel
Bergens. Proposieao subscrita de autoria do vereador RYAN COSTA propondo
a aprovagao de uma Mogao de Pesar pelo passamento eterno do Sr. Kari Konig,
fato ocorrido  no dia  23 de  maio,  em  urn acidente automobilistico que tambem
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aprovacao de uma Moeao de Pesar Pelo passamento etemo do jovem  Ronald
Jesus Sautos, fato ocorrido no dja 12 de male e sepultado dja 13, flo cemiterio
do  Municrpio  de   Nilo   Peganha.   Finda  a   LEITURA   D0   EXPEDIENTE   o  Sr.
Presidente   anunciou   o   periodo   do   PEQUENO   EXPEDIENTE   dedicado   a
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Prefctto Marcos Medredo reatjae a pavimentapao asfaJtica das vias localjzadas
no entorno da feira-livre de Valence,  incluindo a via principal que 6 a Av.  Marita
Almeida; 2. Que o Prefeito Marcos Medrado providencie abrir uma via alternativa
ligando a feira-livre ate a antiga castanheira, a fim de facilitar o acesso do transito
no centro da cidade. ANA FRAGA apresentou sete indicag6es verbais: 1. Que a
Secrefarja de lnfraestrLitura realjze a mar)utengao da pavimenfasao+ Ijmpeza e
fechamento de buracos na Rua Cobalto, abaixo do Bar de Etjene, antigo Muta,
no   bairro   da   BolMa;   2.   Que   a   Secretaria  de   lnfraestrutura  face   reparos
emergenciais  nos  locals  mais  crlticos  na  pavimentagao  da  Rua  Bernadete
Queiroz Neri,  mais precisamente no trecho que fica entre a UPA e o ginasio de
esportes,  bairro da  Bolivia;  3.  Que a  Secretaria de lnfraestrutura providencie a
retirada de lixo e entulho, capina, troca de tampa de bueiro e a requalificaeao do
calgamento, na Rua Jtilio Adriano da Conceigao, que liga a Praca de Fatima ate
o lado da estagao de tratamento da Cvl; 4.  Que a Secretaria de lnfraestrutura
faga a implantagao da  rede de esgoto e caleamento  na travessa Xique-Xique,
Loteamento  Tio  Virginio,  depois  do  bar  de  Bigode;  5.  Que  a  Secretaria  de
lnfraestrutura  providencie  a  capina  e  limpeza  do  canal  de  esgoto,  al6m  de
colocagao de manilhas e requalificagao da referida via, na Rua Cabfalia (final da
rua),  no Loteamento Tio Virginio; 6.  Que a Secretaria de lnfraestrutura realize a
retirada   de  entulho   na   Rua   ltacafe,   antes   da   lanchonete   de   Joelma,   no
loteamento   Tio   Virginio;   7.   Que   a   Secretaria   de   lnfraestrutura   realize   a
construeao  da  rede  de  esgoto  na  Rua AmendoeiTa,  Loteamento  P6f do  Sol,
bairro da Grace. A Edil disse estar revoltada por causa do fechamento da escola
do  loteamento  Estancia  Azul  par  falta  de  pagamento  de  aluguel.  "Eu  tenho
certeza absoluta que o nosso prefeito Maroos Medrado n5o esta ciente
s/tuaeao",  disse  a   Edil  em  tom  de  indignagao,  apontando  como  culpa
Secretaria de Educapao, Sra. Josineide, a qual, segundo
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ciente da situagao ainda deixou chegar nesse cenario ca6tico, prejudicando 143
alunos. VALTER LIMA SILVA fez urn desabafo a respeito de pessoas de dentro
da atual gestao que estao tentandq dificultar o seu trabalho que e feito no dia a
dia acordando cedo e visitando postos, escolas, feira-livre. "Mu/ta genfe esquece
o que j6 passou h5 dez, doze anos atlas, o que realmente Valen?a vein sofrendo
nesses  anos  nas  maos  de  pessoas  sujas.  a  que  tern  aqui  6  muita  gente
querendo fazer politicagem, querendo se promover, mas comigo nao tern essa.
Eu  n6o  fenho  medo,   eu  vow  pra  c/.rna",  disse  o  Edil.  DURVAL  SARMENTO
COSTA apresentou ties indicac6es verbais: 1. Que a Secretaria de lnfraestrutura
realize    servigos    de    limpeza    urbana,    drenagem,    remogao    de    veiculos
abandonados e requalificaeao asfaltica em toda a extensao da Av. Dendezeiros,
no  trecho  compreendido  entre  o  posto  de  combustivel  e  a  Marina;  2.  Que  a
Secretaria de lnfraestrutura realize a capina e restauracao de pavimentagao de
paralelepfpedo da Rua Bemadete Neri em frente a UPA; 3. Que a Secretaria de
lnfraestrutura   realize   a   pavimentacao   da   Rua   Crisantemos,   Iocalizada   no
loteamento  Novo  Horizonte  (rua do  Bola  Cheia).  CRISTIANO  BARBOSA  DOS
SANTOS  apresentou  duas  indicag6es  verbais:  1.  Que  a  empresa  de  limpeza
ptlblica   Bio   Sanear   realize   a   limpeza   e   capina   dos   caminhos   da   Urbis,
princjpalmente  dos  cantdiros,  assim  coma  no  t3air[o  da  Grapa  que  exjstem
diversas   ruas   que   necessitam   de  intervengao;   2.   Que  o   Prefeito   Marcos
Medrado,  atrav6s  de sua  Secretaria  de  lnfraestrutura,  realize  a  pavimentacao
asfalticas na rua principal da Urbis (rua A), passando pela Rua 2 da Vila Operaria
ate  a  Av.  Alisson  Freitas  (Av.  Beira  Mar).  BENEDITO  SILVA  apresentou  dez
indjcag§es  ygrbajs:  1.  Que  a  Secrelaria  de  Estradas  e  F3odagens  realjze  a
patrolamento com encascalhamento em todas as estradas vicinais da regiao da
Formiga;  2.  Que  a  Secretaria  Municipal  de  Esporfe  e  Juventude  viabilize  uma
area  na  regiao  da  Formiga  para  a  construcao  de  urn  campo  de futebol  para
aquela  comunidade;  3.  Que  o  setor  de  iluminaeao  da  prefeitura  viabilize  a
reposigao  de   bragos  de  energia  e  lampadas  na  comunidade  da   Formiga,
principalmente  na  entrada  da  regiao  de  Joao  Farias;  4.  Que  as  Secretarias
Municipais   de   lnfraestrutura,   de   Esporte   e   de   Planejamento   realizem   em
conjunto e em carater de urgencia a reforma da praea da Malhagao no Bairro da
Bolivia,  com a troca dos aparelhos de ginastica;  5, Que a empresa de limpeza
pdblica  Bio Sanear providencie a  poda das arvores da  praea  da  Malhaeao,  no
Bairro da Bolivia; 6.  Que a empresa de limpeza ptlblica Bio Sanear providencie
urn mutirao de limpeza em todas as ruas do Bairro da Bolivia; 7. Que a empresa
de  limpeza  pL]blica  Bio  Sanear  providencie  duas  caixas  coletoras  de  lixo  no
Bairro da Bolivia:  uma na Rua dos Coqueiros (esquina da Rua Hugo Teixeira) e
outra na Rua Joao Amancio; 8. Que a Secretaria de Mobilidade e Ordem Ptlblica
(SEMOP) providencte  a  sinalizacao hofl-zontal  das vias  que foram  asfa«adas:
antiga Rua Ceafa e a Rua da Baixa Alegre, assim como faga a pintura das faixas
de pedestres; 9. Que o setor de iluminagao da prefeitura viabilize a reposigao de
bragos  e  lampadas  nas  ruas  do  Bairro  da  Bolivia,  mais  precisamente  entre  a
Clemenceau   Teixeira   e   o   Porto   da   Embira;   10.   Que   o   SAAE   viabilize   a
jmpJantap5o de  tfes  pantos de  hidran_tes  na  fctra-livre.  HILARINO  BARRETO
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DOS  SANTOS  apresentou  oito  indicag6es  verbais:   1.  Que  a  Secretaria  de
Estradas   e   Rodagens   realize  a   recuperagao  das  estradas   nas  seguintes
comunidades: Tremendal, entrando na§ Contendas (onde mora a Sr, _Dedeu) ate
sair no T-ab-uleiro da Varzea;  Riacho da Bica (em Serra Grande);  Serra do Abia,
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Capela de Santana, na ladeira da rua do cemiterio e no variante ao lado da igreja
(Nossa  Senhora  de  Santana);  2.   Que  a  Secretaria  Municipal  de  Educaeao
providencie o transporte para as crian¢as da regiao de Serra Grande que fazem
o acompanhamento nas instituie6es AMA, APAE e Pestalozzi, aqui na sede do
munic[pio, haja vista que os pais e maes estao tirando recursos do pr6prio bolso
para  pagar  o  transporte  de  seus  filhos;  3.  Que  o  Prefeito,  atraves  de  sua
Secretaria    de    lnfraestrutura,    realize    a    pavimentagao    (asfaltica    ou    em
paralelepipedos)  das  seguiutes r'uas loeatizadas  em  Serra Graflde:  a  que  da
acesso ao anexo do colegio de segundo grau daquele distrito, a rua atfas desse
colegio e que liga Serra Grande ate a comunidade do Comum, e a rua localizada
atras  do  campo  de  futebol  de  Serra  Grande;  4.  Que  a  empresa  de  limpeza
pdblica Bio Sanear conclua os servicos de limpeza e capina do Loteamento Novo
Horizonte, que ee jnicjarem nas areas do entomo da Uneb, mas que ainda ha
necessidade de se estenderem ao resto daquela localidade e do Quilombo;  5.
Que  a  Secretaria  de   lnfraestrutura  realize  servigos  de  melhoramento  com
aplicacao de solo-brita nas ruas do Loteamento Novo Horizonte que ainda nao
foram  calgadas;  6.  Que a  Secretaria de Mobilidade e Ordem  Pdblica  (SEMOP)
realjze a pjiifura das fajxas de pgdgstr9 em frente as escolas do Distrjto de Sera
Grande,  assim  como  a  pintura  dos  quebra-molas;  7.  Que  o  Prefeito  Marcos
Medrado  forme  uma  tonga-tarefa  com  integrantes  das  diversas  secretarias  e
setores competentes, a tim de solucionar os problemas da gestao, como atrasos
nas   licitag6es   e   processos,   falta   de   alguns   itens   da   merenda   escolar
(principalmente proteinas), falta de medicamentos basicos nos postos de saade,
fechamento de escola  por falta de pagamento de aluguel,  e outros problemas
que, porventura, ocorram; 8. Que o Prefeito Marcos Medrado determine ao seu
setor competente,  que providencie a atualizacao e abastecimento de dados no
portal da transparencia do site oficial da Prefeitura de Valence e no e-TCM, haja
vista que diversos documentos e informag6es nao estao sendo disponibilizados
ao  ptlblico,   o  que  fere  a   Lei  de  Responsabilidade  Fiscal  e  o   Principio  da
Transparencia   da  Administragao   Ptiblica.   BERTOLINO   JUNIOR   apresentou
quatorze  indicae6es  verbais:   1.  Que  o  Departamento  Municipal  de  Tfansito
(DMTRAN) faca a implantaeao de urn redutor de velocidade na Rua Governador
Gonealves,  mais precisamente nas proximidades do supermercado Mega Born
(cal?adao), assim como a instata?ao de placa de sinalizagao; 2. Que a Secretaria
de Mobilidade e Ordem  Pdblica (SEMOP) providencie placa de sinalizagao de
transito   (sinalizagao   vertical)   informando   mao-dupla   (mao-inglesa)   na   Rua
General  Labatut  (fundo  do  shopping);  3.  Que  o  Departamento  Municipal  de
Transito (DMTRAN) providencie a pintura e sinalizagao das faixas de pedestres
dos quebramolas e redutore6 de velcoidade nas vies do entomo dQ Bradesco
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(Ruas  Rui  Barbosa e Quintino Bocaidva),  nas proxjmidades das escolas e em
todos  os  semaforos;  4.   Que  a  Secretaria  de  Mobilidade  e  Ordem  Pablica
(SEMOP)   face   o   reordenamen!o   do   transito   na    Rua   do   Bate-Quente,
principalmente  no  que  se  refere  ao  estacionamento  dos  vefculos;  5.  Que  a
Secretaria de Estradas e Rodagens face, em cafater de urgencia, a manutengao
e encascalhamento  das estradas  das  seguintes comunidades:  Serra  do  Frio,
Tres Jueranas, Tabocas, Guabiraba, Canta Galo, e da ladeira de Cid; 6.  Que a
Secretaria de Estradas e Rodagens face a manuten?ao e encascalhamento das
comunidades da Boa Vista e VIla Boa Esperanga; 7. Que a Secretaria Municipal
de Administragao,  a SEMOP e a 33a CIPM, providencie aumentar a seguranca
do  centro  comercial  de  Valenea,  devido  ao  aumento  significativo  de  roubos,
furtos e outros delitos, assim como face o posicionamento estrategico de guardas
civis   municipais   nos   principais   pontos  da   cidade;   8.   Que   a   Secretaria  de
lnfraestrutura  realize  a  reposigao  de lampadas  da  segunda travessa  Dez de
Novembro  (proximo  ao  mercadinho  Brasil)  e  na  praca  do  antigo  "abrigo  dos
velhos",  atfas  do  posto  medico,  no  bairro  da  Bolivia;  9.  Que  a  Secretaria  de
lnfraestrutura   realize   melhoramentos   no   esgotamento   sanitario   das   casas
populares,  no  Loteamento Novo  Horizonte,  haja vista que os moradores estao
dormindo e acordando com esgoto a c6u aberto, assjm como fapa a ljmpeza e
capina   naquelas   vias;    10.   Que   a   Secretaria   de   lnfraestrutura   realize   a
recupera9ao ou troca das manilhas da Rua Rute Coelho Borges (rna ao lado da
segunda lgreja Batista de Valenga); 11. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize
a  limpeza geral do  Bairro do Jambeiro;  12.  Que a Secretaria de  lnfraestrutura
realize a pavimentacao da segur)da trayessa da Ay, Dendezejros (Ay, Aureljno
Ribeiro  Novaes),  rua  ao  lado  da  peixaria  de  Geraldo  e  do  clube  AABB;  13.
Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura  realize,  atraves  do  Programa  "Bahia  em
Movimento", a pavimentagao asfaltica da rua A, via principal da Urbis;  14. Que o
Prefeito   Marcos   Medrado,   atraves  do  Departamento   Municipal  de  Transito
(DMTRAN),  erie  e  promova  urn  projeto  de  educagao  para  o  transito,  com
programas de conscientizaeao sobre a importancia do respeito as leis e normas
do transito,  com  palestras  de orientagao  para formar cidadaos conscientes e
responsaveis, al6m de ag6es educativas nas ruas, em horarios de maior fluxo,
direcionadas   para   motoristas   e,   principalmente,   a   classe   dos   motoboys
(entregadores    de    delivery),    objetivando    oferecer    mais    seguranea    para
condutores   e   transeuntes.    ROMILDO   DOS   SANTOS   apresentou   quatro
indica€6es verbais:  1.  Que o  setor de  iluminacao  pt]blica faga  a  reposieao  de
lampadas   na   Rua   Guarajuba,   no   Distrito  de  Guaibim;   2.   Que   o   setor  de
iluminaeao  publica  faea  a  reposigao  de  bragos de energia  na  comunidade do
Gereba; 3. Que o Prefeito Marcos Medrado providencie a pavimentaeao asfaltica
da  Av.  Taquari,  no  Chstrito  de  Guaibim;  4.  Que  a  Prefeito  Marcos  Medrado,
atraves  de sua  secretaria  competente,  construa  uma  quadra  poliesportiva  no
Distrito de Guaibim. RYAN SOUSA COSTA apresentou tres indicae6es verbais:
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1.  Que a Secretaria de lnfraestrutura construa urn balaustre (guarda-corpo)
ponte do Loteamento Esfancia Azul, que liga ao posto medico, assim como fa
a  dsvida  ctnalizapao;  2.  Que  o  sctor  de  ifuminap5o  poblica  providencie
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manutengao com reposigao de lampadas em toda a iluminagao da comunidade
de Cajaiba (da Jaqueira ate a rua da Graciosa);  3.  Que a Secretaria Municipal
de Admini§tragao providencie a contrafaeao de urn coveiro para dar plantao no
a6mi{eriodecajaiba.VALDIROOITICICAapresentouquatroindicag6esverbais:
1. Que a Secretaria de lnfraestrutura face a requalificagao da pavimenta¢ao do
Cacha  Prego,  pr6ximo  ao  Jardim  Emarc e  do  lava-a-jato  de  Felipe;  2.  Que  a
Secretaria de lnfraestrutura realize o calgamento na Rua Sao Francisco, proximo
a Boca da Mata; 3. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize a aplicacao
de  material  pedroso  nas  comunidades  da  Col6nia  (Orob6),  no  Vale  do  Piau,
Sarapui e Aroeira; 4. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize melhorias
da  comunidade  de  Gino  ate  o  Candimba.  0  Sr.  Presidente  informou  que  as
indicae6es serao enviadas aos seus respectivos destinos.  Finda o  periodo do
PEQUENO    EXPEDIENTE    o    Presidente    anunciou    a    ORDEM    DO    DIA
apresentando em pauta as seguintes matchas: Veto Integral ao Pro).eto de Lei n°
3212025,  de  autoria  da  vereadora  Ar\a  Fraga`  que  "lnstitui  o  benefl'cio  de
Assistencia Juridica e Acompanhamento Multidisciplinar para mulheres vitimas
de   violencia   dom6stica   e   familiar   no   municipio   de   Valenca,   e   da   outras
providencias". Pro]eto de Le.i n° 2212025, que "Altera o § 4° e o § 5° do art. 4° da
Lei Municipal n° 2.041, de 1° de dezembro de 2009, qua di8p6e sobre a criaGao
da  Ouvidoria  e  da  Corregedoria  da  Guarda  Civil  Municipal  de  Valenga,  e  da
ouhas provi.denci.as", de autoria do Poder Executivo.  Projeto de Lei n° 42/2025
que "Renova  a  Concessao  de  Utilidade  Pqblica  ao  Associag5o  Pestalozzi  de
Va/enga",   de   autoria   do   Vereador   FABRicIO   LEMOS.   Projeto   de   Decreto
lfgjls\atwo  ft®  0912025,  qua  "concede  Tilljlo  de  Cided5  V.aJenct8na  a   Sra.
Ca/o//.ne de Ouei.roz Ff.guei+edo", de autoria do Vereador CRISTIANO BARB0SA
DOS  SANTOS.  0  Sr.  Presidente,  conforme  o  art.114  do  regimento  interno,
encaminha a materia as comiss6es competentes para emissao dos pareceres
tecnicos. VETO  INTEGRAL do Prefeito ao Projeto de Lei n° 26/2025, de autoria
do Vereador Vaid.iro  O-irdclca,  que  "Institui  o  Programa  Turismo  ltjnerante  no
municipio de Valenga e estabelece diretrizes para o acesso seguro, organizado
e sustentavel aos pontos turisticos municipaig . Ap6s condrmar paTeceT tENofaNel
das  comiss6es  competentes,  o  Sr.   Presidente  submeteu-o  em  apreciagao.
Usaram da palavra os vereadores Fabricio, Cristiano,  lsaias,  Benvindo,  Ryan e
Lau, todos debatendo sobre o merito desse veto e dos outros que ainda serao
apreciados. Submetido em votagao, sendo aprovado por unanimidade em turno
tinico,  conforme  o  art.115,  §  1°,  do  Regimento  lntemo.  VETO  INTEGRAL  do
Prefeito  ao  Projeto de  Lei  n° 28/2025,  de autoria do Vereador Valdiro  Oiticica,
que "Cria o Programa de Transporte Social para o Turismo e Lazer em Valenga,
e  de  ouhas  provi.denct.as".  Ap6s  confirmar  parecer  favoravel  das  comiss6es
competerttes,  a  Sr.  Presjdente  submeteu-o  em  apreciaeao  e votagao,  sendo
aprovado  por  unanimidade  em  tumo  tinico,  conforme  o  art.   115,   §   1°,  do
Regimento  lnterno.  VETO  INTEGRAL ao  Projeto de  Lei  n° 29/2025,  de  autoria
do Vereador  Fabr'iofio  Lemos,  que ulnstitui  a  Politica  de  Aten?5o  Prioritaria  a
Crianpes   com   Transtorno  do   Espectro  Autista   (TEA)   e   Suporte   as   Maes\
Cuidadoras,  a da outras providencia€. Apds c;onfilrmar pareeer favoralel
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comiss6es competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em apreciaeao e votagao,
sendo aprovado par unanimidade em tumo tlnico, conforme o art.115, §  1°, do
Regimento Inferno. VETO INTEGR_A± do Prefeito ao Projeto de Lei n° 30/2025,
de autoria do VereadoT Fabricio Lemos, que "/nsfi.fui. o Programa de Capacitag6o
Perrnanente pare AIendimento de Pessoas c;om Transtomo do espectro autista
/TEA/    em    Va/enga".   Ap6s   confirmar   parecer   favofavel    das   comiss6es
competentes,  o  Sr.  Presidente  submeteu-o  em  apreciagao  e  votagao,  sendo
aprovado  por  unanimidade  em  tumo  tinico,   conforme  o  art.115,   §   1°,   do
Regimento  lnterno.  VETO  INTEGRAL ao  Projeto de Lei  n° 26/2025,  de  autoria
do Vereador  Ryan  Cosfa,  que uDispee sobre  a  redugao de  carga  hofaria  do
servidor poblico  que  seja  pai  ou  m5e,  tutor,  curador ou  respons5vel  legal  de
portador de  Transtorno  do  Espectro Autista  (TEA),  e  da outras  providencias".
Ap6s confirmar parecer favoravel das comiss6es competentes, o Sr. Presidente
submeteu-o em aprecjaeao. Usafam da palavra os vereadores Ryan, Fabt.icjo,
Lau, lsaias, Benvindo e Bertolino Jtlnior, este tiltimo solicitando Vistas da materia
para que os vereadores possam ter urn melhor entendimento e embasamento
juridico, e entao ter a certeza se podem votar favofaveis no mesmo.  Pedido de
Vistas  submetido  em  votacao,  que  foi  aprovado  por  unanimidade.  Processo
desta Casa, Projeto de Decreto LegisJativo n° 08/2025, que "Concede T/fu/a de  \
Cidadao Valenciano ao Sr. Jos6 Moacir Fortes Saraiva" , de aulor.ia do Vereardor
FABRicIO    LEMOS.    Ap6s    confirmar    parecer    favofavel    das    comiss6es
competentes,  o  Sr.  Presidente  submeteu-o  em  apreciacao  e  votacao,  sendo
aprovado por unanimidade em primeiro turno.  Processo desta Casa, Projeto de
Lali  IT®  3512025.  qua  "Djspbe  sobre  a  institujgao  da   Semana   Munjcjpal  de
Preveng5o e Enfrentamento da Violencia Sexual contra Criangas e Adolescentes
- "Faga  Bout.fo",  e de oulras prov/.dsnc/.as",  de autoria do Vereador FABRICIO
LEMOS. Submetido em apreciaQao e vofacao que foi aprovado por unanimidade
em segundo e dltimo turno, e seguifa como aut6grafo para a san9ao do Poder
Executivo.  Processo  desta  Casa,  Projeto  de  Lei  n°  36/2025,  que  "/nsl/.fu/  a
Semana  de   Prevengao  ao  Abuso  e  a  Explorag5o  Sexual  de  Criangas  e
Adolescentes no Municipio de Valenga, a ser realizada no mes de maio, durante
o  `Mai.a Laran/.a',  e da ot/fras prov/'denc/'as",  de autoria do Vereador FABRicIO
LEMOS. Submetido em apreciacao e votagao que foi aprovado par unanimidade
em segundo e tiltimo tumo, e seguifa como aut6grafo para a sangao do Poder
Executivo.  Processo  desta  Casa,  Projeto  de  Lei  n°  37/2025,  que  "Renova  a
Utilidade  Pablica da  Associag5o da  Melhor ldade do Centro Social  Urbano de
Va/enga",  de  autoria  da  Vereadora  MICHELE  RODRIGUES.   Submetido  em
aprecia9ao e vota8ao que foi  aprovado por unanimidade em segundo e altimo
tumo, e seguira como aut6grafo para a saneao do Poder Executivo.  Processo
desfa Case, Flro}eto de l_el H° 3912025, que #Institui e inelui no Calendario Oficial
de Eventos do Municipio de Valenga a Semana Lil6s nas Escolas Municipais -
Semana de Sensibilizacao contra a Viol6ncia de Genero e o Feminicidio, a ser
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Iembrado anualmente no mss que se comemora a promulga?ao da Lei Maria
Penha, e de oufras provt.denci.as", de autoria do Vereador DURVAL SARM ENT
Posto em  apreciacao.  Com a palavra o aLilor do projeto solicjtando Vistas
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materia.   Pedido   de   Vistas   submetido   em   votacao,   que   foi   aprovado   por
unanimidade.  Processo  desta  Casa,  Projeto  de  Lei  n°  40/2025,  que  "D/.sp6e
sabre  a  obrigatoriedade  de  afixapao  de  cartazes  informando  o  contato  do
Conselho Tutelar nos estabelecimentos de ensino pi]blico e privados, al6m dos
equ/.pamentos da rede de protec5o", de autoria Vereador VALDIRO  OITICICA.
Submetido  em  apreciaeao  e  votagao  que  foi  aprovado  por  unanimidade  em
segundo  e  ultimo  turno,  e  seguira  como  aut6grafo  para  a  saneao  do  Poder
Executivo.  Processo desta  Casa,  Projeto de  Lei  n° 41/2025 que "/nsf/tt//. o D/.a
Municipal da Pesca Esportiva de Arremesso em Praja no municipio de Valengal `
de  autoria   do  Vereador  VALDIRO   OITICICA.   Submetido  em   apreciacao   e
votagao que foi aprovado por unanimidade em segundo e tlltimo turno, e seguifa
como autografo para a sangao do Poder Executivo.  0 Sr.  Presidente submete
em apreciaeao e votagao as proposie6es subscritas dos senhores vereadores,
as quajs cite: MICHELE RODRIGUES prop6s a aprovagao de cinco Mog6es de
Aplausos:  1. A enfermeira Jerusa  Batista pelo reconhecimento a sua trajet6ria
profissional  no  Centro  Medico  Atenas,  pautada  pela  excelencia,  dedicaeao  e
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enfermeira obstetra da Santa Casa de Valenea, Sra. Patricia Sousa dos Santos,
pelo relevante papel na assistencia a sadde da mulher durante a gestagao, parto
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prestado  na APAE,  com  compromjsso,  empenho  e  humanizagao,  conduzindo
seu trabalho com excelencia, competencia e profundo respeito aos pacientes; 5.
Ao  Dr.  Israel  Ventura  Mendes,  advogado,  atuante  ha  13  anos,  com  brilhante
trajet6ria  profissional  marcada por competencia e dedicagao,  sendo referencia
na  advocacia  e  compromisso  com  a  comunidade.  ANA  FRAGA  prop6s  a
aprovagao de duas mo96es: 1, De aplausos ao grupo de pessoas com Sindrome
de  Fibromialgia  de  Valence  pelo  papel  de  conscientizar  a  populaeao  sobre  a
doenea  e  suas  implicae6es,  prestando  apoio  e  solidariedade  aos  pacientes,
ajudando a reduzir o isolamento e a melhorar a qualidade de vida; 2.  De pesar
aos familiares da Sra.  Maria Jos6 Fonseca dos Santos, fato ocorrido no dia 23
de  maio  e  sepultada  no  mesmo  dia,  no  cemiterio  local.  BERTOLINO  JUNIOR
prop6s a  aprova9ao de  uma  moeao  de aplausos a  Segunda  lgreja  Batista  de
Valenga pela realizagao da "Conferencia Huios", que aconteceu nos dias 23 a 25
de  maio  de  2025,  com  a  participagao  de  mais  de 610 jovens  e  adolescentes
inscritos  no  evento,  que  teve  a  lideranga  pelo  Pastor  Israel  Bergens.  RYAN
COSTA pTop6s a aprova?ao de tima Mocao de Pesar pelo passamento eterno
do   Sr.    Karl   Konig,   fato   ocorrido   no   dia   23   de   maio,   em   urn   acidente
automobilistico que tambem ceifou a vida de sua esposa, a Sra.  Marly Fonseca
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Todas as proposic6es foram aprovadas per unanimidade.  Finda a ORDEM  DO
DIA o Sr.  Presidente anunciou o perlodo do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a
comentario§ gerais, franqueando a palavra. Com a palavra o Vereador DURVAL
SARMENTO  convidando  a todos  para  a  primeira  Confeiehcia  de  Dir;it-os da;
Pessoas LGBTQIAPN+ de Valence,  que ocorrefa no dia 30 de maio no Centro
de Cultura. Com a palavra o Vereador HILARINO BARRETO fazendo mengao a
situaeao  citada  pela  vereadora  Ana  Fraga  sobre  a  escola  do  Estancia  Azul
fechada  por  falta  de  pagamento  do  aluguel.   Para  o  Edil,   a  Secrefaria  de
Educa9ao  deve  ser  cobrada  sin,  mas  tambem  deve  se  responsabilizar  as
Secretarias de Administraeao e de Finances e os outros setores administrativos.
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olharam  com  interesse  e  carinho  para  a  situacao  e  entenderam  o  que  iria
acontecer. Lembrou que cada gestao ten seus pontos positivos e negativos, e
cada prefeito que passou se esforapu pelo melhor, mas o papel dos vereadores
e fiscalizar as ag6es da gestao para que se corrija a que for errado.  Lau ainda
informou que ainda nao levou suas dentlncias ao Ministerio Ptiblico pelo fato de
o  atual  prefeito  esfa  buscando  dialogo  para  que  os  problemas  se  resolvam,
portanto, reafirmou que aquj nao ha vereadores que queiram o mat da cidade ou
que queiram impedjr o governo de trabalhar. Em aparte, a Vereadora Ana Fraga
lembrou que o prefeito nao tern condjg6es de tomar a frente de tudo na cidade,
e e  para  isso que  os  secretarios  existem.  E  a  secretaria  de  educaeao fez  a
promessa  de que a situagao da  escola do  Estancia Azul  seria  resolvida,  mas
jnfeljzmente ela  nao teye a  competensja  pare  jsso,  ``S.ei. `qde n`ao  e  e/a `qt;em
paga,  mas  e  o  papel  dela  exigir,  cobrar.  Da  mesma  forma  que  eu,  como
vereadora, eu cobra, eu #sca//.zo", disse a Edil, que ainda cobrou que a secretaria
atenda  as  ligae6es  dos  vereadores,  pois  como  representantes  do  povo,  as
cobrangas nao sao para interesse pr6prio e sim para o bern da comunidade. 0
Sr. Presidente verificando nao haver mais quem queira fazer uso da palavra no
periodo do  GRANDE  EXPEDIENTE,  o finalizou,  e  ap6s agradecer ao  ptiblico
presente  e  aos  Vereadores  pelo  born  andamento  dos  trabalhos,  declarou
encerrada a sessao.  Do que para constar,  Eu, AECIO FLAVIO SILVA SOUSA,
Analista Legislativo, Lavrei a presente Ata, que, ap6s aprovada, sera assinada e
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da Camara Municipal de Valenga.
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